

А. Ю. ГОНТАРЬ

220

Советская многонациональная литература понесла тяжелую утрату. 27 мая 1981 года после тяжелой продолжительной болезни скончался член СП СССР с 1937 года, известный еврейский поэт и прозаик, член редколлегии журнала «Советиш геймланд», член КПСС с 1940 года Аврам Юткович Гонтарь.

А. Ю. Гонтарь родился 20 марта 1908 года в Бердичеве в семье каменщика. После окончания средней школы он также работал каменщиком, затем учился в Одесском педагогическом институте и в аспирантуре при АН Украинской ССР. Первое его стихотворение было опубликовано в 1927 году, и с тех пор литература становится его призванием.

За более чем полвека творческой деятельности А. Гон-

тарь выпустил свыше двух десятков книг на идиш и в переводе на русский и украинский языки. Прекрасный лирик, он достиг в этом жанре высокого мастерства. В его поэзии ярко отразились основные свершения советских людей в дни мира и в дни войны.

А. Ю. Гонтарь был также известен как переводчик произведений поэтов, прозаиков и драматургов братских национальных литератур. Он был активным общественным деятелем, редактором многих поэтических книг на идиш, вышедших за последние десятилетия в издательстве «Советский писатель». Весомым был его вклад в развитие советской еврейской литературы, в которой он активно и вдохновенно работал до последнего дня своей жизни.

Память об Авраме Гонтаре останется в сердцах всех, кто знал его и его поэзию.

СЕКРЕТАРИАТ ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР,

РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА
«СОВЕТИШ ГЕЙМЛАНД»

40 ИЮН 1981

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

г. МОСКВА